
 

 

 

 

Partie 1 : 10 pts  

 

Question 1

Mettez en évidence  le rôle de la concentration horizontale et verticale dans l’amélioration de a compétitivité des 
entreprises  . 

 : ( 4 pts )  

Question 2 

Soient les données suivantes relatives à deux pays différents au cours d’une période . 

: ( 6 pts )  

 

Données de l’OCDE . 

a) Déterminez , pour chaque pays , le niveau de vie moyen  pendant les deux années .  
b) Quel est le pays qui jouit ( profite ) le plus d’une amélioration des conditions de vie de la population ?  

( tout calcul doit figurer sur  votre copie )  

Partie 2 : 10 pts  

 

Après avoir mis en évidence le rôle de la croissance dans la modification des modes de vie , montrez que ces mutations  de 
comportements ont plusieurs méfaits . Vous prendrez appuis sur vos connaissances et le  document ci-joint . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ségrégation spatiale = séparation dans l’espace . 

Zones pavillonnaires ou résidences fermées = zones réservées aux riches . 

Population en millions de personnes PIB  N en millions d’euros 

Pays   2010  2013  2010  2013  
France  62 . 917 63 . 786  1 998 481 . 0  2 115 256 . 0  
Allemagne  81 . 776  80  . 645 2 580 060 . 0  2 826 240 . 0  
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Portables , voitures , micro ordinateurs , vêtements de marque  , … , notre société jouit des bienfaits de la 
consommation de masse  [ … ] .  

Il n’en demeure pas moins que les inégalités économiques demeurent le facteur essentiel de différenciation . 

On le voit tout d’abord dans le logement . Depuis les années  50 , les surfaces moyennes ont augmenté , au prix 
d’un effort considérable de financement de la part des ménages . E t pourtant : des millions de personnes ne sont pas 
satisfaites de l’endroit où elles vivent . Près de la moitié des 10% des ménages les pus pauvres jugent leur logement 
« insatisfaisant » ou tout juste « acceptable » . 

Le bruit , le manque de transports en commun et de commerces , a dégradation des parties communes – et parfois 
la violence – sont le lot de nombreuses cités . Dans le même temps , la ségrégation spatiale tend à s’accroître entre 
quartiers , aussi bien dans les centres villes que dans les périphéries , où se multiplient les zones pavillonnaires ou les 
résidences fermées .  

En fin , la société des loisirs , tant vantée , n’est pas à la portée de tous . Loin s’en faut . Les vacances ne sont 
réellement généralisées que pour les cadres supérieurs , qui partent à 90 % . Seul  45% des ouvriers sont partis en 
1999 , un taux en baisse par rapport à 1994 [  … ]. 

Louis Maurin , « Les inégalités au quotidien » . Alternatives économiques , n 195 , septembre , 2001 .   

 

 

 

 

 


